

# 开启安居乐业“后搬迁时代”

赵晓玲 本报记者 孙汉 文/图

在旺苍县三江镇桃红易地扶贫搬迁安置小区,放眼望去,20幢小高楼错落有致,宽敞整洁的水泥路纵横贯通,孩子们在广场上追逐打闹,老人们在树下悠闲的唠嗑,呈现出一幅景美人美的画面。

易地扶贫搬迁是解决“一方水土养不了一方人”贫困群众脱贫的重要途径,也是近年来旺苍县推进脱贫攻坚工作的“头号工程”,“十三五”以来,全县完成易地扶贫搬迁安置4120户15265人,建设集中安置点25个,安置搬迁群众593户2113人。桃红安置小区距离三江场镇0.5公里,集中安置了全镇范围内的建档立卡贫困户198户717人,是目前全市规模最大、安置人口最多的易地扶贫搬迁集中安置点。



图为旺苍县三江镇桃红易地扶贫搬迁安置小区

## 支部引领 从“要我搬”到“我要搬”

“以前在黄土地里刨食,还得靠天吃饭,都不敢想象自己有一天也能住上小高楼。”6日,旺苍县三江镇桃红易地扶贫搬迁安置小区的何华香对记者说,自己入住快一年了,仍感觉像是做梦一样。

何华香以前家住三江镇华山村三社,地理位置偏僻,交通不便,生产条件较差,被确定为易地扶贫搬迁户。当初让她搬到7公里外的桃红安置小区,何华香有一百个不愿意。搬过去吃什么?喝什么?户口、土地和山林怎么办?

在搬迁之前,像何华香一样心有疑虑的人很多。为做好这些群众的工作,当地发挥党支部的战斗堡垒作用,通过党员示范带头,凝聚居民小组、业主委员会、帮扶力量,加强易地扶贫搬迁政策宣传,做好房屋建设工程质量、进度、资金监管,搞好搬迁后“一户一策”就业规划,从而使群众搬得“乐意”、“放心”。

何华香的丈夫因病去世后,自己要供养年老的母亲和还在上学的女儿,日子过得捉襟见肘。为使何华香搬得放心,党支部研究给她提供了公益性岗位,还协调三江小学食堂帮其找到了相对稳定的工作。

“我现在工作日在城里挣钱,一个月有2000块钱的工资,周末回老家还能种点蔬菜,过一过田园生活。”何华香说。按照权属不变的原则,不改变户籍、不收回山林土地、不改变享受惠农政策,三江的安置户纷纷“卸下心防”,从“要我搬”变成了“我要搬”。

## 促进就业 搬迁户的“腰包”鼓起来了

搬迁只是第一步,要让贫困群众在搬迁后“留得住、能致富”,保障就业是关键。三江镇党委坚持安置户就业优先原则,通过“动员劳务输出一批、协调就近务工一批、公益岗位就业一批、支持自主创业一批”的方式,积极开展“春风送岗”招聘会,及时收集和发布用工信息,加强搬迁户技能培训,实现了有劳动力安置户至少一人就业,有经济收入。

安置户何华伦是一名返乡农民工,家里有三口人,因妻子残疾,本人患有慢性病,于2014年被识别为建档立卡贫困户。返乡后的何华伦失去了收入来源,就萌生了自己创业的想法,支部书记何万云积极帮助他进行项目考察、门店选址租赁、联系原材料供应等。

“本月底我的卤菜馆就要开张了,这

下不仅住上了好房子,还换了新工作,又能照顾到家里,巴适得很哟!”何华伦对记者说。不仅如此,本村贫困群众养殖的鸡、鸭等,也将源源不断的“供应”到何华伦的店里,一个人的“出路”带动了一片人的“销路”。

三江镇是工业重镇,辖区内工矿企业多。为保障贫困户就业,该镇创新制定了《三江镇辖区企业优先招聘和公益性事业优先聘用贫困劳动力管理办法》,与辖区企业签订贫困户优先就业责任书,保障企业用工优先使用安置点有就业意愿的贫困劳动力。

受新冠肺炎疫情疫情影响,贫困安置户石良山以前所在的企业停产了,一时没找到合适的工作,镇党委和他所在的党支部积极协调辖区内的葡萄石煤矿解决了他的就业问题。“党的政策好,保障了我们的住房和就业,我现在每月工资近4000元,加上妻子做点临工,我相信我们的日子会越过越好。”石良山说。

“为了让安置户的‘腰包’进一步鼓起来,我们还计划引进业主,在桃红安置小区附近建一个‘扶贫车间’,从而让他们实现就近就业、稳定增收。”三江镇党委相关负责人说。

## 完善服务 搬迁户过上了“城里人”生活

清晨,阳光还没照进小区,赵玉林便和妈妈步行10多分钟到三江场镇农贸市场买菜,然后回家上网课。受新冠肺炎疫情疫情影响,原本在广西读大学的赵玉林未能按时返校复课。

“小区的网络通信好,上网课方便、流畅,比以前老家好多了。”赵玉林口中的“老家”在下石村,是三江镇较为偏远的村之一。2018年9月,通过易地扶贫搬迁,赵玉林一家人搬进了桃红安置小区,过上了舒适、方便的生活。

为使安置户享受与城镇居民同等的公共服务,除建成20栋204套具有川北民居风格的住房外,桃红小区还同步配套建设了中心文化广场、购物超市、红白理事房和公共厕所等,绿化、亮化、排水系统建设齐全,水、电、路、气、网等基础设施一应俱全。此外,小区距离社区党群服务中心仅一河之隔,距离镇卫生院、中小学校、幼儿园也都不超过两公里,群众办事、就医、教育都不再是难题。

“大家的日子越过越好了,老百姓提议把小区旁边的河堤建起来,我们积极争取到了环境整治项目。等河堤修好了,大家可就住上河景房了。”三江镇社区副书记陈杰笑着说。据了解,小区的安防监控、文体活动设施等建设也在逐步完善中。

“住进小区一年多多了,没有停过电、断过水,孩子们上学也方便,老人们晚上还到广场上跳‘坝坝舞’,我们可真的是过上了‘城里人’的生活。”贫困户康德勇激动地说。



## 剑阁县

# 紧扣“增、提、优” 补齐稳就业短板

本报讯(记者 杨霞)记者15日从剑阁县人社局获悉,剑阁县坚持扎实做好“六稳”,全面落实“六保”任务,以“就业扶贫增信心、职业培训提能力、平台建设优服务”为中心,补齐短板,做实做细就业扶贫工作。

就业扶贫增信心。线上建百日千万网络招聘专项行动,疫情期间线上推送岗位信息8万余个,网上专场招聘10余次,线下开展专场招聘会8场,开展送岗位、送信息到村小型招聘会20余场,送岗位4000余个。自主创业470人,公益性岗位安置2054人,扶贫在建设项目、扶贫车间吸纳1026人;扶持贫困户创业申报165人,预计兑现补贴资金165万元;发放创业贷款67笔,共计921万元;为249名有组织转移就业的贫困户报销车船费11.8317万元;为四川广运集团剑阁分公司等59家企业申办失保基金返还72万元。

职业培训提能力。从报名的22家培训机构中择优选择18家师资队伍过硬、配套设施过硬的培训学校为定点职

业技能培训机构,实名制分类登记有培训意愿的劳动者共11573人。针对有专业技能需求的劳动者,开展焊工、电工、汽车维修等专业的“四包”免费职业技能提升培训,免费开展“诊断式”产业培训,“引路式”创业培训和“普惠式”种养植培训,实现从“体能型”向“技能型”转变。2020年计划开展涉农培训9030人,截至5月11日,定点培训机构已经开展25个班次700余人的职业技能提升线下培训。

平台建设优服务。成立稳就业工作专班,以贫困劳动力就业为重点,利用省级农民工服务平台,结合“一库五名单”信息,强化农民工信息比对录入,精准建立农民工服务台账信息智库;依托浙江、广东、成都等8个“驻外流动党委”加强对返岗农民工的后续跟踪服务,成立县乡村“三级服务微信群”621个,法律援助微信群27个,及时发布维权服务、就业用工、返乡创业等信息,稳定农民工队伍,实现“点对点”“一站式”跟踪服务模式。

# “党建+扶贫” 助力精准扶贫

本报讯(李寿 记者 孙汉)16日,记者从利州区机关事务服务中心获悉,该中心通过“党建+扶贫”的方式,精准扶贫,助力乡村振兴。

在帮扶过程中,该中心推行党员积分制管理,把党员参与公益活动、帮扶贫困户等情况列入积分内容,以积极向上的村风民风,促进了农村经济和各项事业的发展。此外,引导党员戴党徽、亮身份、作表率,在结对帮扶、产业发展、村内保洁等活动中发挥先锋模范作用。去年12月,在实地调研后,为和平村村级阵地建设捐赠办公物资,得到干部群众点赞。

荣山大山村海拔较高,1.5组村民

上山无公路,为解决出行难题,驻村第一书记对全村的党员干部进行动员部署,全力支持通村联组公路的修建。目前,大山村3.3公里的通村联组公路主体工程已全部竣工,道路加宽项目正在实施中,村民出行难题将得到解决。

该中心结合乡村振兴战略,积极推行“党员+人才+贫困户”模式,为贫困户提供就业岗位,支持荣山镇和平村创办两个集体合作社,充分发挥党员在经营管理、技术引进上的作用,将帮扶党员、干部同种养殖大户、返乡创业能人、产业带头人连在一起,群策群力解决问题,不断提高种养殖水平和规模。

# 打好“农旅融合”牌 带动群众致富

本报讯(朱明君)日前,朝天区人民检察院检察长李红到朝天区黑山羊全产业链农旅融合项目调研。

调研中,李红一行深入项目车间,详细了解项目的生产经营状况和复工复产情况,实地查看育肥场扩建、曾家山黑山羊餐厅运营等情况。

黑山羊农旅融合项目落户朝天区曾家镇以来,在朝天区委、政府及项目主管部门的关心下,依托自身的技术优势,投入1000余万元进行基础设施建设,已建成种羊基地内的5栋圈舍,种羊存栏近2000只。目前正在扩建育肥场,在曾家场镇及朝天时代广场,投资运营以黑山羊为主打菜品的餐厅,企业发展势头良好。

李红表示,朝天区的营商环境良好,企业自身有经验技术,要充分利用好这两大优势,紧紧抓住朝天区创建“天府旅游名县”的机遇,打好“农旅融合”这张牌,实现企业的良好发展。她要求,企业要在不断发展壮大的同时,创新方式带动群众增收致富,助力脱贫攻坚。要在做实养殖增效的基础上,不断拓展产业链,推动养殖业高效发展。希望各相关部门为企业提供优质服,帮助解决企业发展过程中遇到的困难和问题,为落户朝天区的民营企业创造更加优良的营商环境。

## 市应急救援队党员志愿者

# 走村入户帮扶困难群众

本报讯(记者 赵雪洋)近日,市应急救援队党员志愿者来到苍溪县新观乡天宝村、山花村开展脱贫攻坚帮扶工作。

志愿者们入户走访,为困难人员送

去牛奶等慰问品,掌握贫困户生产生活情况,并帮助打扫卫生。同时,督促落实脱贫规划,支持发展产业项目,整改脱贫问题短板,确保各项脱贫指标达标。

# 朝天区“四举措”推进废弃露天矿山生态修复项目工作

13日上午,朝天区自然资源分局组织召开废弃露天矿山生态修复项目暨历史遗留工矿废弃地复垦利用试点项目工作安排部署会议。会议传达了12日在昭化召开的全市废弃露天矿山生态修复项目暨历史遗留工矿废弃地复垦利用试点项目现场推进会议精神。

为全面贯彻落实会议精神,朝天区“四举措”推进废弃露天矿山生态修复项目暨历史遗留工矿废弃地复垦利用试点项目工作。充分借鉴昭化区自然资源分局工作经验,深刻剖析辖区非煤矿山生

态修复项目工作差距,新添措施,整体推进;制定详细的推进工作方案,明确工作步骤,靠实时间节点,重点把握形象进度,将于今年6月底前完成90%以上的工作任务;同步申报废弃露天矿山生态修复项目,在5月25日前完成方案编制并启动规划调整;在分局党组的领导下,严格实行党组成员分管负责制,定期调度,定期督查,定期通报,确保全面完成废弃露天矿山生态修复项目暨历史遗留工矿废弃地复垦利用试点项目任务。

(杨进)

## 公告

2017年7月6日,广元市利州区人民政府作出《关于上西则天南路河堤绿道工程二号景观楼国有土地上房屋征收决定的公告》(第11号),由原广元市土地房屋征收办公室、广元市利州区上西街道办事处负责该房屋征收。在实物调查登记过程中,发现该景观楼第三层未办理房屋产权登记手续,并于2017年7月12日在《广元日报》进行了公告,公告期间也未收到相关权利人向我中心主张该房屋产权归属及补偿权益。为加快项目推进,我中心按程序进行了证据保全,并将补偿款按照属地管理原则拨至上西街道保管至今。

现有敬启培向我中心提出上述景观楼第三层房屋归其所有并提供了土地批复、规划建设手续等证明材料,证明该房屋系敬启培修建及所有。为保障被征收人合法权益,现将该情况予以公告,若有其他利害关系人对该房屋主张权益,请于本公告发布之日起15日内向我中心书面提出(需提供相应佐证资料并保证其真实性),本公告期满后未收到异议意见,我中心将报建设行政主管部门审查确定该房屋产权归属(异议受理人及联系电话:何宇,0839-3318503)。

特此公告  
广元市土地房屋征收拆迁事务中心  
2020年5月15日



13日,市无偿献血志愿者协会联合市百货零售行业协会开展“战疫有我 情系环卫”活动,现场向150名环卫工人送上洗洁精、护手霜、手套、矿泉水、藿香正气液等日常用品和夏季解暑药品,给他们在炎炎夏日的辛苦工作中扫去一丝疲惫,守护他们的健康。

图为活动组织者向环卫工人送上爱心物品。

本报记者 涂媛媛 摄



请用**文明**  
尺子丈量自己